

## Решения Конституционного Суда Российской Федерации как источник гражданского права

Поян Наталия Владимировна,  
аспирант Юридического института  
Севастопольского государственного университета  
pronkina@mzs.ru

Этот вопрос актуален как с теоретической, так и с практической точки зрения. Но прежде чем дать на него ответ, необходимо, на мой взгляд, дать определение понятию «источник права». Источники права целесообразно рассматривать с точки зрения социолого-антропологического подхода, основанного на диалогической онтологии и методологии. Согласно этому подходу человек выступает в качестве существенного элемента правовой реальности, которая включает три взаимозависимых измерения: нормы, правовое сознание и верховенство закона.

**Ключевые слова:** Конституционный Суд РФ, постановления, федеральный конституционный закон, Конституция РФ.

### **Rulings of the Constitutional Court of the Russian Federation as a Civil Law Source**

**Natalia V. Poyan**, Postgraduate Student of the Law Institute of the Sevastopol State University

This issue is relevant both from a theoretical and a practical point of view. But before giving an answer to it, it is necessary, in my opinion, to define the concept of source of law. It is advisable to consider the source of law from the point of view of a sociological-anthropological approach based on dialogical ontology and methodology. According to this approach, a person acts as an essential element of legal reality, which includes three interdependent dimensions: norms, legal consciousness and the rule of law.

**Keywords:** the Constitutional Court of the Russian Federation, orders, federal constitutional law, Constitution of the Russian Federation.